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BELEŽKA O FOTOGRAFIJAH 
DAVIDA RAMONA 

Ena od razstav, ki se je pri nas zvrstila ob 
150-letnici fotografije, je prikazala manj
ši, zaokrožen opus Katalonca Davida 
Ramona. Razstava v Cankarjevem domu 
bi zaslužila večjo pozornost tako publike 
kot kritike. Kaj je tedaj tisto, kar osvežu
joče privlači gledalca, kar zaposljuje nje
govo domišljijo in vznemiri gledalčevo 
recepcijo za tovrstno umetniško fotogra
fijo? 

Ramon David je fotograf mlajše gene
racije, njegove fotografije so usmerjene 
k izrazito umetniškemu oblikovanju. Ne 
fotografija kot dokument, ali pa komaj 
delček tega, ki je pretopljen s povsem 
drugačnimi vizurami, tudi drugačnimi 
zahtevami. Pri Ramonu Davidu - kot se 
je predstavil v Cankarjevem domu - pre
vladuje mešana tehnika, tudi »podlaga« 
ni nujno istovrstna, kakor da bi različ
nost papirja v izrezih, iztrganosti in ko-
lažni povezanosti razparcelirano pona
zarjala razbitost našega sveta, pa sestav
ljenost iz posameznih delov spet naredila 
svojevrsten spoj. 

Motivno je Ramon David uravnan na 
sodobno senzibilnost sveta in človeka, 

v zabrisanih linijah se prepleta zidno oza
dje s shematično ujetim obrazom brez 
prepoznavnih znamenj ali brez tega; pi
sava čez tak, namenoma zreduciran mo
tiv naredi vtis palimpsetne navzočnosti 
nečesa polprepoznavnega, skrivnostne
ga, morda nadrealnega. Vendar ne tako, 
kakor ga je rad poudarjal surrealizem 
v slikah in fotografijah. Fotografije Ra
mona Davida povečini niso podane v ok
vir pravilnega pravokotnika, zaradi raz-
trganke so deli sestavljeni sicer v shema-
tizirani pravokotni obliki z vijugastimi 
robovi. Tak postopek pri Kataloncu ne 
učinkuje kot špekulativna domislica, am
pak kot skrbno premišljena sestavina ce
lotne zamisli. Celotna kompozicija foto
grafij kljub videzu fragmentarnosti, ki je 
organsko povezana v celoto, kaže nepa-
tetično vsebino z naglasi, ki jo omogoča 
fotografska tehnika, papirni deli v zlože
ni kompoziciji. Človek, njegova sled s pi
savo ali brez nje, je ob zabrisanem plo-
skovitem prostoru navzoč v svoji ano
nimnosti, potopljen v zidno ploskev, zaz
namujoč s svojo redudantno pisavo tu in 
zdaj, okolje, ki je v bistvu v prepoznavi 
irelevatno. Fotografije v črno-beli tehni
ki nudijo fotografu najustreznejše raz
merje med svetlobo in temino. 
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